

# 李克强主持召开各民主党派中央全国工商联负责人和无党派人士代表座谈会 韩正出席 听取对政府工作报告的意见建议

新华社北京5月11日电 5月11日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会,听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

李克强说,邀请各民主党派、全国工商联、无党派人士对政府工作报告提出意见建议,是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要体现,是政府科学民主决策、自觉接受监督的必然要求。希望大家畅所欲言。

发言中大家认为,去年以习近平同志为核心的中共中央团结带领全国人民,有效应对国内外风险挑战,较好完成全年经济社会发展主

要目标任务。今年以来,面对新冠肺炎疫情严重冲击,全国上下艰苦努力,短时间内疫情得到有效控制,人民基本生活较好保障,复工复产全面推进,十分不易。大家对进一步做好政府工作谈了意见和建议。

民革中央主席万鄂湘围绕帮助中小企业渡过难关、稳就业保民生提了建议。民盟中央主席丁仲礼就完善宏观政策、挖掘就业潜力谈了看法。民建中央主席郝明金提出要加快制造业升级、推动老旧小区改造。民进中央主席蔡达峰建议改善公共服务、促进社会治理。农工党中央主席陈竺围绕加强公共卫生体系建设、打赢脱贫攻坚战谈了看法。致公党中央主席万钢就支持大众创业万众创新、推动高水平开放提了建议。九三学社中

央主席武维华就维护产业链、实施扩大内需战略谈了看法。台盟中央主席苏辉提出要助力两岸融合发展、加强养老服务供给。全国工商联主席高云龙建议激活居民消费、优化营商环境。无党派人士代表席南华就提升劳动者职业技能、深化科技领域“放管服”改革提出建议。李克强要求在报告修改和下步工作中认真研究采纳。

李克强感谢各民主党派、全国工商联、无党派人士长期以来对政府工作的关心支持,希望继续同舟共济、共克时艰。他说,受疫情严重冲击和世界经济衰退影响,我国发展面临前所未有的困难挑战。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,及时跟踪分析形势变化,加大宏观调控力度。政策调节着力

点要放在六稳、六保上,突出保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转。保是针对新形势的积极举措,守住了保的底线,就稳住了经济基本面,就能为全面建成小康社会夯实基础。中小微企业是维系经济社会发展的根基,是涵养民生就业的土壤,帮扶中小微企业渡过难关要作为宏观政策的重要内容。要坚持依靠改革开放,更大激发市场活力和社会创造力,努力实现经济社会发展目标任务。

国务院副总理孙春兰、胡春华,中央统战部部长尤权,国务委员魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志,全国政协副主席陈晓光、巴特尔、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿参加座谈会。

**林郑月娥:  
粤港澳正研究相互放宽强制检疫**

新华社香港5月11日电 香港特区行政长官林郑月娥透露,粤港澳三地正在进行磋商,期待能够尽快制订一套计划,允许符合特定跨境目的、已通过新冠肺炎病毒测试的三地居民在往返三地时能够豁免强制检疫。

香港媒体11日刊登了林郑月娥的专访内容。林郑月娥表示,特区政府的防疫抗疫工作一直秉持迅速应变、严阵以待、公开透明三大原则。然而,有一些人却采取双重标准,试图利用疫情问题以实现政治诉求,她对此十分反感。特区政府在处理公共卫生事件方面就是要“摆事实、讲道理、讲科学”,不要引入政治议题来影响公共卫生事件的处理。

今年1月至今,一些反对派不断声称,为防止新冠肺炎蔓延,应禁止内地人入境香港。对此,林郑月娥表示,自2月8日至今,特区政府卫生署向内地抵港人士发出超过10万张强制检疫令,截至目前这些人当中没有新冠肺炎确诊病例。而自3月18日起,卫生署向海外抵港人士发出约7万张强制检疫令,截至目前已有超过400人确诊感染新冠肺炎。“如果要评估内地及海外一些国家疫情防控做得好不好,这两组数字有参考价值。”

针对通识科教育方面的问题,林郑月娥表示,教育出了问题必须要处理。在2020年内一定会和大家讲清楚特区政府将如何处理这方面的。目前,有人故意在校园内传播失实、偏颇的知识,不只是通识科,其他科目也会被渗透,因此需要有人更好地进行把关,以保障学生不被歪理荼毒。

**武汉一小区管控不力**

**2天增6例确诊病例  
街道工委书记被免职**

新华社武汉5月11日电(记者冯国栋、乐文婉)武汉市东西湖区委11日发布通报说,因辖区内长青街三民小区封控管理不力,近日出现多例新冠肺炎确诊病例,中共东西湖区决定,免去张宇新同志中共东西湖区委副书记兼长青街工委书记、委员职务。

5月10日至11日,武汉市卫生健康委员会先后通报6例新增新冠肺炎确诊病例。6例均来自武汉市东西湖区长青街三民小区。

# 零容忍!最高法发布涉医犯罪八典型案例

日被依法执行死刑。

甘肃兰州杀医案中,被告人明军不能正确认识治疗效果,在索要高额赔偿未得到满足后蓄意报复,到医生办公室持尖刀、菜刀连续捅刺、砍击医生致死。明军已于2020年5月9日被依法执行死刑。

另外6个案例包括:柯金山寻衅滋事案,李苏颖寻衅滋事案,李广伟寻衅滋事案,曹会勇寻衅滋事案,李发才等故意伤害案,李红军等聚众扰乱社会秩序案。

柯金山寻衅滋事案和李苏颖寻衅滋事案均

属于本次疫情期间案件。其中,被告人柯金山在疫情防控期间,为发泄不满情绪,伙同他人在隔离病区内撕扯医生防护服,殴打医生致轻微伤,并使医生处于感染新冠肺炎的风险之中,被判处有期徒刑八个月。被告人李苏颖以面见专家反映疫情为由,在医院护士站持注射器挟持、恐吓正在工作的护士,给被害人造成身心伤害,并严重影响医院的正常医疗秩序,被判处有期徒刑一年。

患者医治无效死亡,亲属对医疗机构和医生的处置有分歧意见,应通过合法途径解

决。在李红军等聚众扰乱社会秩序案中,患者因饮酒过量送卫生院救治无效死亡,患者亲属纠集多人连续三天在卫生院聚众闹事,严重扰乱正常医疗秩序。人民法院依法对被告人李红军、李洪团分别判处有期徒刑三年。

据最高法介绍,人民法院高度重视依法惩处涉医违法犯罪,充分发挥刑事审判职能,坚持对涉医犯罪依法从严惩处、及时审判。自2019年至今年4月,人民法院共计一审审结杀人、伤害、严重扰乱医疗机构秩序等涉医犯罪案件159件,判决生效189人。

# 确定人大常委会第十八次会议作准备

新华社北京5月11日电十三届全国人大常委会第五十三次委员长会议11日下午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持。会议决定,十三届全国人大常委会第十八次会议5月18日在北京举行。

十三届全国人大常委会第十八次会议的一项重要任务是为即将举行的十三届全国人大三次会议作准备。委员长会议建议,常委会第十八次会议审议拟提请十三届全国人大三次会议审议的全国人大常委会工作报告稿,审议委员长会议关于提请审议十三届全国人大三次会议议程草案的议案、关于提请审议十三届全国人大三次会议主席团和秘书长名单草案的议案、关于提请审议十三届全国人大三次会议列席人员名单草案的议案,审议有关任免案。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第十八次会议议程草案、日程安排和十三届全国人大三次会议议程草案、日程安排、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案等作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长、办公厅研究室负责人就常委会第十八次会议有关议程作了汇报。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

## 中央生态环保督察组向2家央企反馈督察情况

新华社北京5月11日电(记者高敬)11日,中央生态环境保护督察组公布了对中国五矿集团有限公司、中国化工集团有限公司的督察情况,指出部分下属企业环境守法意识淡薄,在环境保护问题上弄虚作假。

督察指出,2家企业存在思想认识不到位问题。五矿集团为进入稀土领域,明知赣县红金公司产能批建不符仍完成收购;放任赣县红金、定南大华等企业未批先建,在污染治理不到位的情况下,多次向其下达超过环评批复产能的生产任务指标。

中国化工油气股份有限公司纵容山东昌邑石化有限公司等5家下属企业大肆违法生产销售不合格柴油,仅2018年就对外销售80余万吨,硫份最高超标985倍。

督察指出,2家央企的部分下属企业环境守法意识淡薄。如2015年以来,仅辽宁、江苏、湖南等11个省(区)生态环境部门就对五矿集团下属企业环境违法行为处罚120余次。五矿集团下属的营口中板公司为骗取荣誉称号,隐瞒因环境违法行为被处罚26次的事实,虚假填报申报材料,制造大气污染物连续稳定达标排放的现象,并于2019年7月被国家有关部门纳入“绿色工厂公示名单”。

中国化工部分下属企业环境守法意识淡薄,2013年以来有65家生产经营企业因环境违法问题被行政处罚。一些企业甚至屡屡冲破法律底线、漠视地方监管。

督察指出,2家企业存在整改落实不力问题。针对督察指出的问题,五矿集团虽然编制了督察整改方案,但未经集团公司领导班子研究,也未印发实施。

在第一轮督察及“回头看”公开反馈意见中,涉及中国化工所属企业6家。中国化工一直没有组织推动整改工作,导致敷衍整改、表面整改和假装整改问题多见。

督察要求,2家企业应抓紧研究制定整改方案,整改方案和整改进展情况要按照有关规定向社会公开。

## 赵正永受贿案一审开庭

新华社天津5月11日电 2020年5月11日,天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了第十二届全国人大内务司法委员会原副主任委员、中共陕西省委原书记赵正永受贿一案。

天津市人民检察院第一分院指控:2003年至2018年,被告人赵正永利用担任中共陕西省委常委、政法委书记、副省长、中共陕西省委副书记、代省长、省长、中共陕西省委书记等职务上的便利,为有关单位和个人在工程承揽、职务晋升、工作调动、企业经营等事项上谋取利益,单独或者伙同其妻等人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币7.17亿多元。其中2.91亿元尚未实际取得,属于犯罪未遂。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人赵正永及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,赵正永进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者以及各界群众数十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。